桂林电子科技大学
2017年硕士研究生统一入学考试试题
	科目代码:
	810
	科目名称:经济学
	
	A卷


注意：答案必须全部写在答题纸上，写在试题上无效；答案要标注题号，答题纸要填写姓名和考号，并标注页码与总页数；交卷时，将答题纸与试题一起装入试卷袋，密封签字。
	一、名词解释（每个5分，共25分）
1、科斯定理
2、三级价格歧视
3、无差异曲线
4、流动偏好陷阱
5、奥肯定律
二、简答题（1-3小题每小题15分，第4小题10分，共55分）
1、外部影响的存在是如何干扰市场对资源的配置的？（15分）
2、举例说明什么是结构性通货膨胀。（15分）
3、作图分析吉芬商品的替代效应和收入效应，并进一步说明其需求曲线的特征。(15分)

4、简述货币政策效果与LM、IS曲线斜率的关系。（10分）
三、计算题（50分）
1、（15分）在一个完全竞争性行业里，某企业的成本函数为：
   TC=Q3-8Q2+30Q+50

    求：（1）该企业关门点的产量和相应的市场价格？（5分）（2）该企业的短期供给函数是什么（5分）？（3）该企业盈亏平衡点的产量和相应的市场价格？（5分）
2、（15分）如果在一国的经济当中，自发性消费a=300,边际消费倾向c=0.75,I=600,政府购买G=600（单位：亿美元）
求：（1）均衡国民收入，消费，储蓄是多少？投资乘数是多少？(4分)

（2）如果当时实际产出（即收入）为8000，国民收入将如何变化，为什么？(3分)

（3）如果投资I是利率r的函数I=1500-50r；货币供给是价格水平P的函数为（M/P）=1000/P；货币需求是收入和利率的函数L=0.5y-100r.求价格水平P=1时的IS,LM曲线及均衡利率和收入。(8分)
3、（20分）某企业推出一个新产品，在一二年内可以获得完全垄断地位；但在2~3年后会有一家企业与之竞争，形成双寡头的古诺模型；五六年后就有一批企业加入，形成垄断竞争；最终是大量企业加入形成完全竞争市场。若该公司产品的生产成本函数始终都是：
       TC=22500+1000Q+10Q2

新加入公司的生产成本函数也是如此，而市场上的需求函数也始终是：
       P=7000-5Q

  为简单起见，假定在垄断竞争时，该企业产品的主观需求曲线斜率和市场需求曲线的斜率一致。试求：该企业这个产品在垄断、寡头垄断、垄断竞争、和完全竞争四个不同阶段的产量、价格是多少？（每问各5分）
四、案例分析（20分）
2015年末以来，国内煤炭价格持续上涨。从2015年12月到2016年11月底，大连商品交易所焦煤期货指数的价格从516元/吨涨到1650元/吨，涨幅220%;焦炭期货指数的价格更是从610元/吨涨到2230元/吨，涨幅265%。各方普遍认为，此番煤炭价格飙升与供给侧改革去产能的推进不无关系。一边是去产能，一边是煤炭价格疯涨，发改委面临两难选择，不得不多次召集煤炭企业开会，要求企业既要完成去产能任务，又要增加产量、稳定不断飙升的煤炭价格。年初确定的“所有煤矿的生产能力以每年276个工作日代替此前的330个工作日重新核定”，也出现松动。政策推动煤价上涨后，是否也能成功地抑制煤价上涨，尚不可知。但对中国来讲，一个更值得思考的问题是，供给侧改革的推进过程中，应该如何处理行政指令和市场调节的关系。
（1）什么是供给侧改革？（10分）
（2）你认为2016年煤炭价格疯涨的原因有哪些？（10分）
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